

## 诗歌选集第 210 首

210 【何等朋友，我主耶稣】

[Listen to Midi](#)

(一)何等朋友，我主耶稣！担我罪孽负我忧，何等权利，能将难处，到主面前去祈求。多少平安屡屡丧失，多少痛苦无须受；无非我们未将万事，到主面前去祈求。

(二)我们有否苦难、艰辛？有否试探和引诱？不能因此失望、灰心，应当向主去祈求。谁能像祂忠实可托，背我重担分我愁？惟祂知我每一软弱，故当向主去祈求。

(三)我们是否疲倦、苦楚、思虑、重担压心头？救主仍旧是避难所，应当向祂去祈求。朋友有否卖你、弃你？应当向主去祈求；祂的怀抱是你护庇，经祂抚慰必无忧。

**(1) What a Friend we have in Jesus, all our sins and griefs to bear! What a privilege to carry ev'rything to God in prayer! O what peace we often forfeit, O what needless pain we bear, all because we do not carry ev'rything to God in prayer!**

**(2) Have we trials and temptations? Is there trouble anywhere? We should never be discouraged, take it to the Lord in prayer. Can we find a friend so faithful who will all our sorrows share? Jesus knows our every weakness, take it to the Lord in prayer.**

**(3) Are we weak and heavy-laden, cumbered with a load of care? Precious Savior, still our refuge take it to the Lord in prayer. Do thy friends despise, forsake thee? Take it to the Lord in prayer: In His arms He'll take and shield thee, Thou wilt find a solace there.**

神缔造的诗歌故事人为朋友舍命，人的爱心没比这个大的。你们若遵行我所吩咐的，就是我的朋友了。约 15：13-14 但有一朋友、比弟兄更亲密。箴 18:24 『何等朋友我主耶稣』是一不平凡的诗歌，它是从不平凡的经历中产生出来的。这首诗歌的背后蕴涵着一段曲折的背景。作者是斯克文 Joseph.M.Scriven 1819 — 1886)。斯克文的家乡是在英国爱尔兰。因他的父亲为英国皇家海军上校，他自幼即羡慕能作一名军官，故在考入英

国圣三一大学后的第三年，转学军事学校。但他瘦弱的身体无法适应军校的严格训练，终于被迫放弃了在军事上的雄心，重回圣三一大学。毕业后赴加拿大任教，生活还算安适。然而谁能料到，竟有两个悲剧接连临到他，拆毁了他憧憬已久的结婚计画。原来当他早年在爱尔兰时，曾与一女友订婚，两人相爱甚笃，只是当他准备结婚的前一天晚上，忽然得到未婚妻被水淹死的噩耗。几年后在加拿大，又认识了亲族中的以丽莎（Eliaz.Roche）小姐，只是当他俩筹备婚礼时，不幸地他未婚妻竟突然得了重病，倏离他逝去。基于少年的不得志，又加上这两起惨痛的打击，使他痛不欲生，心几乎破碎。但就在此极度悲痛中，恩友

（主耶稣）亲自安慰了他。此时，主那坚刚无限的爱，再一次滋润抚慰这颗破碎的心，使他体会到主是唯一至宝。自此又重新得力振作起来，于是拿起笔来写了这首名诗。诗歌的感力一八五七年，当他母亲病重之时他就把这诗寄回英国，安慰他的母亲。「救主仍旧是避难处，祂的怀抱是你覆庇，经祂抚慰必无忧」远在爱尔兰的母亲因此大得安慰。斯克文弟兄不是一个诗人，以前也从来没有写过一首诗。有人问他怎么也写起诗来了，他坦率地回答说：『那原是安慰家母所写的几行，因她在极端痛苦中。我也无意让别人再看它…这是我的恩友与我二人合作而写成的。』谱写诗歌之曲桑基和布利斯编订《福音圣诗》时，在杂志上发现了这首诗歌，特请康弗斯弟兄 C. Converse 为它谱上曲，并将它加进《福音圣诗》。桑基后来对人说：这首诗歌是最后选入的，但它却成为最受欢迎的诗歌。当主使用慕迪带下环球大复兴时，这首诗成了人人爱唱的诗歌。因这首诗的内在感力，而使它流传到各地。人们斯克文本人的见证在斯克文百年诞辰之日，人们还在 Rice 湖畔立了一个纪念碑，以尊崇这位安慰多人的诗歌作者。斯克文弟兄为人豪爽、见义勇为，时常拿着工具箱到处免费为孤寡老人修补门窗，作些义务活，因此，得到邻里的称赞。有一个人急需请位锯木临时工，看见一个模样像工人的人，背着一把大木锯正沿街走来，便问身旁的人：『他是谁？看来顶诚实的，我想请他来帮工。』但身旁的人却答道：『他不会为你作工的，因为你出得起钱，而他是专为贫穷的寡妇和病人尽义务的！』这人到底是谁呢？他就是斯克文弟兄，享誉遐迩的名诗『何得朋友我主耶稣』的作者。读后感想斯克文弟兄终日辛劳，扶助贫病软弱之人，两只手常供给缺乏人的需用。在他看来，总没有一件事是过于微小或艰钜，只要发现人需要，立即尽力帮助。他所以乐意将所有生命、时间、财物奉献出来，是因为他曾经历「我们在一切患难中，祂就安慰我们，叫我们能用神所赐的安慰，去安慰那遭各样患难的人。」（林后一：4）他一生就是默默的服事人，从不计算工作的低贱，毕生遵行使徒的吩咐：「在神我们的父面前，那清洁没有沾污的虔诚，就是看顾在患难中的孤儿寡妇。」（雅一：27）虽然斯克文弟兄一直是走孤单的路，因他知道「但有一朋友比弟兄更亲密」

（箴 18:24），故在他回顾一生经历时，写了这首诗，说出了他的心声：「谁能像祂忠实、

稳妥，背我重担分我忧？惟祂知我每一软弱，故当向主去祈求。」 Joseph Scriven